

政府出保费，全民享保障

本报讯(通讯员 刘厚珉)

今年5月,单县龙王庙镇一村民在其城区租住的小区洗澡时,因热水器漏电不慎触电身亡,保险公司接到报案后,马上联系报案人并及时查勘,进行了赔付。

在单县,受益于灾害民生综合保险的不止一个家庭。今年6月初,蔡堂镇周某某家中突发火灾,在村组织的帮助下,他向保险公司报了案。保险公司工作人员

立即赶到现场查勘,并告知受害人家属,因火灾死亡的意外事故也属于灾害民生保险理赔范围,最终对房屋损失以及死亡人员都进行了相应赔付。

据了解,灾害民生综合保险是由政府购买保险服务、群众受益的重大民生工程保险,其将市场化运行机制引入到救助体系中,不仅减轻了政府负担,而且受灾群众不需要交纳一分钱,就可

得到充分的保障。

单县应急局负责人介绍说,灾害民生综合保险是自然灾害和特定意外事故发生后,对受灾群众基本生活救助的一项惠民保险。按照每户2元、每人2元的标准,保费全部由政府承担,群众不需要缴纳费用。

中国人民财产保险股份有限公司单县支公司负责人阮翔说,2019年7月1日至今共接收案件

32起,共赔款300万元。灾害民生综合保险工作的开展,使得保险公司服务社会、服务政府、服务群众的社会风险管理职能得到充分发挥。

为了切实把这项惠民保险实施好,单县建立了灾害民生综合保险联席会议制度,完善了政府和承保机构防灾减灾救灾协作机制,并根据专业资质和承保能力,按照“统招分签”的原则,确定了8

家保险公司承保。灾害、特定意外事故发生后,承保机构会及时进行查勘、理算、赔付。

单县惠民保险的实施,健全完善了自然灾害和意外事故救助体系,转变了传统单一的政府救灾救助模式,提升了灾害救助的质量和水平。一旦发生自然灾害和特定意外事故,可以帮助受灾群众快速恢复生产生活,避免因灾返贫,有力维护了社会和谐稳定。

单县18人赴安徽抗洪救灾



近日,单县斑马义务救援协会防汛大队成员时江波、王广建、郑光俊等18人,带着单县人民的深情厚谊和救援设备,奔赴安徽省庐江县受灾严重地区进行抗洪救灾,沿途群众真情欢送。

单县斑马义务救援协会是全国较大的社会志愿救援组织,具有较强的地震、洪涝、交通事故等现场救援能力。图为第一梯队集结现场。

通讯员 刘厚珉 摄

荷花竞相绽放待客来

每当知了爬上枝头引吭高歌,便到了赏荷的季节。在单县开山公园、戴月景区、东舜河湿地公园等,荷花次第盛开,等待游客亲近观赏。

东舜河湿地公园的荷园,鲜嫩碧翠的荷叶像一把把撑开的绿伞,有的浮于碧波之上,有的立于轻风之中,似层层绿浪,又如片片翠玉。

景区、公园里的荷花不仅种类丰富,赏荷的意境更是别致。亭台楼阁、栈桥曲径,为赏荷之地增添了几分意境。

通讯员 刘厚珉 摄



韩艳君:“智慧田园”播种理想收获希望

在单县时楼镇,提起韩艳君,也许大家并不熟悉,可是提到佳禾智慧田园,几乎人人皆知。

走进佳禾智慧田园,首先映入眼帘的是两排现代化、高标准的智能温室大棚。在其中一座大棚内,笔者见到了正在带领工人采摘豆角的韩艳君。看到笔者,韩艳君放下手中的活儿,兴致勃勃地带着笔者参观她的智能温室大棚。乍一看,这儿的温室大棚,与其他地方的大棚一样,可在大棚中间,一个可以显示温度的仪器,吸引了笔者的目光。韩艳君介绍说,这个东西可不一般,它是整座大棚的管理中心。“我们的28座大棚全部实现智能水肥一体化、温控自动化,手机技能控制。”韩艳君说,佳禾

智慧田园不仅节约了人工管理成本,而且还保障了农产品的品质。

韩艳君是土生土长的时楼镇人。几年前,她离乡背井,打拼创业,经营的酒店生意红红火火,但她记挂着家乡的发展,特别是看到还有不富裕的乡亲,心里就不是滋味儿,返乡创业的欲望更加强烈。2019年,韩艳君瞅准了家乡政府出台的支持在外能人返乡创业的优惠政策,主动与时楼镇政府对接,承包了政府规划的21个村联建农业项目,打算带领乡亲发展现代农业。韩艳君承包的这片土地有三四百亩,政府先期建设的温室大棚占地100多亩。

韩艳君对自己的选择充满

了信心。她说:“一是有家乡政府的支持,其次是我看好了农业现代化发展前景,再是带领群众脱贫致富的信念在一直支撑着我。”

韩艳君与镇政府合作,安置了60多名贫困乡亲当起了产业工人,每月工薪2000元。“在田园里干活儿,离家近,能挣钱,很方便。”时油坊村贫困村民王凤英说。

如今,佳禾智慧田园首批“智能”西瓜、甜瓜等品质好、口感佳,上市销售后,备受消费者的青睐。韩艳君说,她要把佳禾智慧田园打造成为集种植、采摘、农家乐等为一体的乡村旅游项目,带领更多的乡亲增收致富。

通讯员 刘厚珉

单县优化配置中小学编制资源

本报讯(通讯员 郭法保)

近年来,单县县委编办主动作为,采取多种措施缓解教育发展需求与编制资源的矛盾。

向“内部挖潜”要编制。采取清退借调或抽调的教师、控制非专业人员进入中小学系统、规范教体局直属事业单位与中小学间人员流动等,重点保障中小学一线代课教师用编。

向“优化配置”要编制。采取城乡互助、名校领办及学区制等

方式,促进一定范围内的学校师资常态化流动、学科教师统筹调剂,鼓励名师、工作量不饱和、紧缺学科教师在同一学区内的多校任教,最大限度发挥现有在编教师的教学能力。

向“改革创新”要编制。积极引导社会力量参与教育教学,对学校后勤服务采取项目购买方式,暂时无法解决的学位可向民办学校购买等不同形式,保障一线教学岗位需求。

《教师资格认证》三分钟办结

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,单县2020年第一批次中小学教师资格认证工作正式开始,单县政务服务大厅内现场秩序良好,当天就认证275人。

单县行政审批服务局信息化工作负责人毕鹏鹏告诉笔者,为了节省申请人的时间,他们维护升级了网上预约平台,在单县政务服务网、单县行政审批服务局微信公众号上提前发布网上预约操作指南,引导群众预约办理。“这个平台操作十分便捷,只需要填写预约时间、身份证号等基本信息,即可轻松完成网上预约。”毕鹏鹏说。

毕鹏鹏还介绍说,中小学教师资格认证流程是先网上个人提交申请,然后到医院进行体检,最后是本人到单县政务服务中心提交纸质材料,现场予以确认。为了尽可能地减少群众聚集和申请人等候时间,单县行政审批服务局创新网上预约办理模式的同时,一方面做到服务前移,通过在

医院设置温馨提示、派专人现场答疑解惑等方式,让申请人尽早了解网上预约办理模式,另一方面开通了专门的办理通道。

黄焕了解到今年第一批次中小学教师资格认证工作实行网上预约后,便及时申请了网上预约,提前10分钟来到了单县政务服务大厅,提交资料,不一会儿,工作人员就为她现场办理了教师资格认证。再过几天,她不出家门就可收到邮政快递免费寄来的教师资格证。“从取号到办结,不到3分钟,我很满意。”黄焕高兴地说。

笔者关注的5天里,政务服务大厅就为1085人现场办理了教师资格认证。网上预约办理只是单县创新政务服务举措的其中一项,他们还以便民利企为出发点,发挥帮办代办区和审批科室之间的协调配合作用,综合运用延时服务等,最大限度地为办事群众提供便利,实现了“一网通办、一链办理”,让百姓少跑腿,让数据多跑路,受到群众的广泛好评。

两万元失而复得,好邻居拾金不昧

本报讯(通讯员 刘厚珉)

这几天,提到失而复得的两万元钱,单县龙王庙镇田庄村的华凤芝就会激动不已。

近段时间,华凤芝家里在建新房,每天开销都很大。这天,华凤芝到镇上的银行取了两万元现金,准备给建筑队,慌里慌张回到家,却发现钱包不翼而飞。“我急坏了,返回找了两趟也没找到,这可是全家人攒下的辛苦钱啊!”华凤芝说。

这边,华凤芝正为丢钱的事而着急上火。那边,孙立华从县

城打工回来,在路边捡到一只小挎包,打开看到两叠钱,不觉一惊。“想到丢钱的人一定很着急,我就想尽快找到失主。”孙立华说。他在原地等候了一阵子,无果,便回了家。一进家门,孙立华就叫来妻子苏香兰,再次查看小挎包,翻出了华凤芝的身份证件。“一看是俺邻居的身份证件,马上让儿媳妇给华凤芝打电话……”苏香兰说。

正在焦急、自责的华凤芝立刻赶到孙立华家,拿到小挎包,激动的心情难以言表。